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Τρίτη 28 Ιανουαρίου 2014, 11:00π.μ. 

Στη Δημοσιογραφική Εστία στη Λευκωσία 
 
 

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ 
ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΣΥΝΔΕΣΜΩΝ ΕΡΓΟΛΑΒΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΥΠΡΟΥ 

κ. ΚΩΣΤΑ ΡΟΥΣΙΑ 
 
 
Οι επικρατούσες οικονομικές συνθήκες έχουν συσπειρώσει τις Επιστημονικές και 
Επαγγελματικές μας Οργανώσεις σε κοινές προσπάθειες για υλοποίηση κοινών 
προτάσεων, οι οποίες θα αναχαιτίσουν την ήδη διαγραφομένη εξαφάνιση του 
κλάδου των κατασκευών από το κυπριακό προσκήνιο, με τα γνωστά 
συνεπακόλουθα για τις 40.000 άμεσα και έμμεσα απασχολουμένους σ΄ αυτόν. 
 
Οι οργανώσεις μας, εναποθέτουν τις ελπίδες για αναβίωση του κλάδου στα κάτω: 
 

 στη δημιουργία μιας δυνητικής αγοράς ενεργειακών αναβαθμίσεων 
οικιστικών μονάδων 

 

 στην υποχρεωτική ετήσια ανακαίνιση του 3% του συνολικού εμβαδού των 
κτηρίων, τα οποία είναι ιδιόκτητα και καταλαμβάνονται από τη δημόσια 
διοίκηση, σύμφωνα με την Οδηγία 2012/27/ΕΕ (Με δέσμευση να θεσπιστεί 
μέχρι 30/04/2014, Μακροπρόθεσμη Στρατηγική για την κινητοποίηση 
επενδύσεων για την ανακαίνιση του κτηριακού αποθέματος, η οποία να 
αναθεωρείται ανά 3ετία) 

 
 
 
 
 



 2 

 στη συμμόρφωση με την Οδηγία 2010/31/ΕΚ για  
 

- σχεδιασμό και κατασκευή όλων των δημοσίων κτηρίων, ώστε να 
καταναλώνουν σχεδόν μηδενική ενέργεια μέχρι τις 31/12/2018 

- καταγραφή σχεδόν μηδενικής κατανάλωσης ενέργειας μέχρι τις 
31/12/2018 

- καταγραφή σχεδόν μηδενικής κατανάλωσης ενέργειας μέχρι την 
01/01/2019 

 

 στη δραστηριοποίηση κυπριακών εργοληπτικών εταιρειών στο εξωτερικό, 
η οποία προσκρούει στις δυσκολίες έκδοσης ή και μη αποδοχής 
εγγυητικών από Κυπριακές Τράπεζες 

 

 στην πρόσφατα επιτευχθείσα συμφωνία για οικιστική ανάπτυξη μεγάλου 
μέρους της περιοχής των Βρετανικών Βάσεων 

 

 και στην επικείμενη αποδέσμευση 900 εκατομμυρίων ευρώ από την 
Τράπεζα Κύπρου, η οποία ανακοινώθηκε σήμερα. 

 
Η ανάπτυξη των πιο πάνω προτάσεων, αποτελεί και το σκοπό της σημερινής 
Δημοσιογραφικής Διάσκεψης. 
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